
  

  

  

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «ЦІЛІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ В 

АСПЕКТІ ЗМІЦНЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО  

ТА МІЖНАРОДНОГО ПРАВОПОРЯДКУ» 
 

"GOALS OF SUSTAINABLE DEVELOPMENT IN THE 

ASPECT OF STRENGTHENING THE NATIONAL  
AND INTERNATIONAL LEGAL ORDER" 

 

 

 

 

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ МІЖНАРОДНОЇ  

НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ  

 

ABSTRACTS OF THE INTERNATIONAL 

SCIENTIFIC AND PRACTICAL CONFERENCE 

 

 

27 жовтня 2023 року 

October 27, 2023 

 

 

 

Запоріжжя-Львів-Одеса-Ужгород-Харків-Чернівці 

Zaporizhzhia-Lviv-Odesa-Uzhgorod-Kharkiv-Chernivtsi



УДК 34 

Ц 23 

Рекомендовано до друку:  
 

Вченою радою юридичного факультету Запорізького національного 

університету, протокол № 4 від 21.11.2023; 
 

Вченою радою юридичного факультету Львівського національного 

університету імені Івана Франка, протокол № 15 від 21.11.2023; 
 

Вченою радою економіко-правового факультету Одеського національного 

університету імені І. І. Мечникова, протокол № 4 від 29.11.2023; 
 

Вченою радою юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет», протокол № 4 від 09.11.2023; 
 

Вченою радою юридичного факультету Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна, протокол № 7 від 16.11.2023; 
 

Вченою радою юридичного факультету Чернівецького національного 

університету імені Юрія Федьковича, протокол № 6 від 21.11.2023 
 

 
Ц 23 

 
Цілі сталого розвитку в аспекті зміцнення національного 

та міжнародного правопорядку: тези доповідей 

Міжнародної науково-практичної конференції (Запоріжжя-

Львів-Одеса-Ужгород-Харків-Чернівці, 27 жовтня 2023 року). 

Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2023. 492  с. 
 

 До збірника увійшли тези доповідей Міжнародної науково-

практичної конференції «Цілі сталого розвитку в аспекті зміцнення 

національного та міжнародного правопорядку», що відбулася 27 жовтня 

2023 року. Співорганізаторами конференції стали юридичний факультет 

Запорізького національного університету, юридичний факультет 

Львівського національного університету імені Івана Франка, економіко-

правовий факультет Одеського національного університету імені 

І.І. Мечникова,  юридичний факультет Ужгородського національного 

університету, юридичний факультет Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна та юридичний факультет Чернівецького 

національного університету імені Юрія Федьковича.  
 

Редколегія: Бурдін В.М., д.ю.н., проф.; Вдовічен В.А., д.ю.н., проф.; 

Коломоєць Т.О., д.ю.н., проф.; Лазур Я.В., д.ю.н., проф.; Серьогін В.О., 

д.ю.н., проф.; Токарчук Л.М., д.ю.н., доц. 
Редколегія може не поділяти погляди, викладені у збірнику. Автори 

опублікованих матеріалів несуть відповідальність за їх зміст. Тези 
друкуються в авторській редакції. 



ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ: 
 

Бурдін Володимир Миколайович ‒ декан юридичного 

факультету Львівського національного університету імені Івана 

Франка, доктор юридичних наук, професор;  

Вдовічен Віталій Анатолійович ‒ декан юридичного факультету 

Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, 

доктор юридичних наук, професор;  

Коломоєць Тетяна Олександрівна ‒ декан юридичного 

факультету Запорізького національного університету, 

доктор юридичних наук, професор;  

Лазур Ярослав Володимирович ‒ декан юридичного факультету 

Ужгородського національного університету, доктор юридичних наук, 

професор; 

Серьогін Віталій Олександрович – декан юридичного 

факультету Харківського національного університету імені 

В.Н. Каразіна, доктор юридичних наук, професор; 

Токарчук Людмила Михайлівна ‒ декан економіко-правового 

факультету Одеського національного університету імені І.І. Мечникова, 

доктор юридичних наук, доцент, Заслужений юрист України. 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 



155 

Фінанси. 2021. 13 жовтня. URL: https://www.slovoidilo.ua/2021/10/13/ 

infografika/finansy/chastka-vlasnykiv-kryptovalyuty-ukrayini-najbilsha-sviti 

(дата звернення: 23.10.2023). 

2. Мічурін Є. О., Мічурін І. Є. Криптовалюта в Україні: проблеми 

визнання, визначення правової природи та обмежень. Форум Права.  2021. 

Вип. 2(67). С. 46–53. URL: http://doi.org/10.5281/ zenodo.4650275. 

3. Архірейська Н.В. Державне регулювання ринку криптовалют в 

Україні. Глобальні та національні проблеми економіки. 2018. Вип. 22. 

С. 753-757. 

 

 

ПОНЯТТЯ МЕЖ СВОБОДИ ДОГОВОРУ ЯК ЗАСОБУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ РІВНОСТІ УЧАСНИКІВ ЦИВІЛЬНИХ 

ПРАВОВІДНОСИН 

 

Никифорак Володимир Михайлович, 

кандидат юридичних наук, доцент, 

доцент кафедри приватного права  

юридичного факультету 

Чернівецького національного  

університету імені Юрія Федьковича 

 

Свобода договору є розумним суспільним ідеалом лише в тій мірі, в 

якій можливо припустити рівність сил при укладенні угод контрагентами, 

за умови, що не завдається шкода економічним інтересам суспільства в 

цілому. Водночас є очевидним, що економічної рівності між сторонами у 

прямому розумінні часто не існує і що індивідуальні інтереси все ж таки 

повинні підкорятися інтересам суспільства. Отже, саме для забезпечення 

балансу інтересів усіх учасників цивільного обігу, захисту інтересів 

держави та суспільства законотворцем встановлюються межі договірної 

свободи [1, с.275]. 

Вчені відзначають, що свобода договорів могла би стати абсолютною 

тільки за умови, якби сам Цивільний кодекс та всі видані на його підставі 

нормативно-правові акти складалися виключно з диспозитивних і 

факультативних норм. Але не важко передбачити, що такий шлях потяг би 

за собою негайну загибель економіки країни, її соціальних програм, а з 

ними разом повалити в хаос і саме суспільство. Невипадково 

законодавство жодної з існуючих в історії країн не пішла цим шляхом. 

Відзначимо, що в сучасній ринковій економіці не може бути 

абсолютної, безмежної свободи договору, як і не може бути безмежної волі 

(сваволі) власника під час реалізації ним свого права власності. Як 

ідеальний стан свобода договору допустима лише в умовах реальної 

економічної рівності суб’єктів, а не тільки формально-правової. 

https://www.slovoidilo.ua/2021/10/13/
http://doi.org/10.5281/%20zenodo.4650275
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Якщо говорити про саму свободу договору, то на нашу думку, її слід  

розглядати не як певне суб’єктивне право (адже йому повинен протистояти 

відповідний обов’язок, якого насправді нема), а як прояв правоздатності 

особи або як охоронюваний законом інтерес. Саме в такому розумінні 

свобода договору може бути обмежена законодавцем певними рамками. 

Перш за все, незважаючи на те, що свобода договору є одним із 

фундаментальних принципів приватноправових відносин, зазначена 

свобода завжди в певному обсязі є обмеженою. Зокрема межі дії цього 

принципу завжди визначаються критеріями справедливості, 

добросовісності, пропорційності, розумності [3, с.134]. 

Межі свободи договору як дослідницька проблема, на нашу думку, 

повинна розглядатися щонайменше з двох сторін. З одного боку визнаємо, 

що свобода договору не може бути безмежною, оскільки її обмеження 

запроваджується з метою захисту публічних інтересів, інтересів слабкої 

сторони договору, інтересів кредиторів тощо. З іншого боку, практика 

свідчить, що «суди часто формально застосовують норми зобов'язального 

права і тим самим необґрунтовано зазіхають на свободу договору, а також 

на такий принцип (формально не проголошений Цивільним кодексом 

України, але міститься в багатьох нормах), як принцип стабільності 

цивільного обороту, цивільних правовідносин. З цим пов'язана практика 

визнання договорів неукладеними або визнання окремих умов договорів 

незаконними з причин невідповідності їх певним імперативним нормам 

права» [4, с.104]. 

Якщо ж більш ґрунтовно прослідкувати реалізацію свободи договору 

в цивільному праві як основній приватно-правовій галузі, якій даний 

принцип властивий, то можна з’ясувати, що винятками із загального 

принципу свободи договору, як слушно зазначають В.В.Сергієнко та 

Д.П.Півовар, є випадки, коли [5, с.22]: 

1) укладення договору є обов’язковим (публічний договір, основний 

договір, укладений у виконання попереднього, договір з особою, що 

виграла торги, договори соціальної оренди житлових приміщень, при 

виконанні оборонного замовлення тощо); 

2) укладення договору певного типу може бути заборонено тим або 

іншим суб’єктам, що випливає, як правило, з природи діяльності, що 

оформляється відповідними договорами. Так, до прикладу, гарантом 

правочину про видачу банківської гарантії може бути кредитна або 

страхова організація; фінансовим агентом за договором фінансування 

певного проекту може бути виключно спеціалізована організація; 

приймати грошові внески та укладати договір банківського вкладу вправі 

лише банки; в якості страховиків за договорами страхування можуть 

виступати виключно страхові компанії. Укладання цих договорів іншими 

суб’єктами тягне за собою визнання їх недійсними; 

3) будь-яка із сторін договору позбавлена можливості брати участь у 
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формуванні його умов (на основі типових договорів, договору приєднання, 

попереднього договору, договору на користь третіх осіб). 

Якщо говорити конкретніше, то межі та ступінь законодавчих 

обмежень принципу свободи договору завжди залежать від економічної 

ситуації в державі. Так, до прикладу, під час дії економічних криз держава 

проводить більш жорстку законодавчу політику стосовно обмеження 

договірної свободи, що пояснюється нагальною необхідністю усунення 

передумов або наслідків таких криз. Тобто, у такому випадку діє примат 

колективних інтересів над індивідуальними. І навпаки, якщо негативні 

фактори відсутні, а економіка є стабільною, то на перший план виходить 

ідеологія особистої свободи та індивідуалізму, що тягне за собою 

зменшення законодавчих обмежень договірної свободи [2, с.66]. 

Таким чином, перш за все треба враховувати, що обмеження свободи 

договору залежить від пріоритету колективних або індивідуальних 

цінностей у певному суспільстві. При цьому слід розуміти, що боротьба 

вказаних цінностей має безкінечний характер, та й історичний досвід не 

дозволяє припустити повну та остаточну перемогу тієї чи іншої соціальної 

цінності.  

Слід додати, що в доктрині цивільного права існує думка про те, що 

принцип свободи договору необхідно розглядати в якості спростовної 

презумпції, доказування необхідності відступу від якої покладається на 

того, хто її спростовує. Як приклад, до державних обмежень принципу 

свободи договору можна віднести прийняття законів з метою обмеження 

монополізації ринку (зокрема, закони України «Про антимонопольний 

комітет України». «Про захист економічної конкуренції», «Про захист від 

недобросовісної конкуренції») або з метою зменшення негативних 

наслідків економічних криз (Закон України «Про заходи, спрямовані на 

забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного 

комплексу»). 

Одним із яскравих і справедливо допустимих обмежень принципу 

свободи договору є законодавчий захист «слабкої сторони» від завідомо 

неправомірних (кабальних) умов правочинів. До речі такі обмеження 

допускаються у всіх типах правових систем. Дослідивши норми 

вітчизняного законодавства, приходимо до висновку, що держава 

забезпечує особливий захист більш слабкого суб’єкта економічних 

відносин, а також фактичну, а не формальну рівність сторін у цивільно-

правових відносинах, шляхом визначення особливостей договірних 

правовідносин у сфері споживчого кредитування та обмеження дії 

принципу свободи договору. Це здійснюється через встановлення 

особливого порядку укладення цивільних договорів споживчого кредиту, 

їх оспорювання, контролю за змістом та розподілу відповідальності між 

сторонами договору, чим самим держава одночасно убезпечує 

добросовісного продавця товарів (робіт, послуг) від можливих зловживань 
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з боку споживачів [3, с.133]. 

Підсумовуючи все вище викладене, можна стверджувати, що існує 

кілька причин, що спонукали законодавця встановити обмеження дії 

принципу свободи договору. Всі ці причини пов’язані з необхідністю 

дотримання балансу інтересів окремих осіб і всього суспільства в цілому, 

метою обмежень принципу свободи договору в кінцевому рахунку є 

нормальне функціонування економіки, безперебійний розподіл товарів, 

робіт і послуг серед суб’єктів цивільних правовідносин. 
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